ANAINITYEH E®APMOTI'QN XE IPOTPAMMATIETIKO ITEPIBAAAON
Aopn emavainyng
Empélewa: Evpuriong Bpayvig, Hiiog Kapvo@iving, EAévn Kokkivov, Avopéag
vpopoirog

OEMA 1

(A) No onueidoete pe KatdAANAo TpoOTO ovaloya pe To av Bewpeite cwotq 1 AavBaouévn
Kd@0e pio amd TIG TOPAKAT® TPOTACELS:

1. 'Okeg o1 dopég emavaAnyng uwopovv va PeToTpanovy o€ ‘060 ... emavaiope.

2. Otav n ovvOnkn eivar yevdng ot doun Apyn_smavainyng ... péypig_06tov T0
TPOYPOUUUO EKTELEL TNV EMOUEVT EVIOAT, TOL 0KOAOVOEL OUECMG PETA TN SOUN TNG
EMOVAANYTG.

3. Av ot dopn gmavainyng I ... amod ... péypr 1o Prina 600l undév, 1ote 0 PpdyYOC
NG EMAVAANYNG Oev exTEAEITOL KOO POPA.

4. H oepd eviohdv otn ooun Apyn_&movainyng ... HEYPLS_6Tov exteAeiton
VIOYPEDMTIKA TOVAGYLIGTOV [Lo. pOPd.

5. O Bpoyog <<Ia x amd S péxpr 5 pe_Papoe 3>> ekteleiton pio povo eopd.

6. O molamloaclopdg oAa poowkd eivor pio omd TG Poacikég Aettovpyieg TOL
VTOAOYIOTH.

(6 Movadeg)

(B) No petatpéyete To mopokdTo TURH aidyopifuov og 1oodvvaun dopun eraviinyng INa ...
070 ... pEYPL Kot ApYN_EMAVAIANYNG ... REYPLS_OTOV.

o<« 8
‘Oco o > 0 eravarope
Extvnooe o
o<«—a-—1
Téhog_emavainyng
(8 Movaoec)

(I) No ocvuminpwbei o mopokdt® oAyoplOpoc ®ote vo eupavilel to abpoicpa TV
TETPOYDOVOV TOV TEPITTOV aplBudv amd 1 g kot 99.

AdlyoprOpog Oépoll’
— 0
o o amo péypL
afpoopa «— +
Téhog emavainyng
Epgeavice
Térog Ocpall’

pe_Pfipa

(8 Movadeg)

(A) H mopaxdto akoiovbio evioldv givor tunua adyopibuov; Av oyl tOTE IOl KPLTHPLO
nmapofrale; No kévete TIg amopoitnTeg TPOMOMOUCELS £TCL MOTE VO, WETATPATEL OE
aAyopifpo.
o <102
‘Oco o <> 2 gravarope
a—o—3
Extinooe o
p—1/a
Téhog_emavainyng



(8 Movaoeg)
(E) Na ypagei adyopiBpog Tov avTieTolyEl GTO TAPUKATO SIOYPOLLLO POTC:

Aovn
A > v
/ AdPooce a, B /
A 4
a<at2
B < B+2
\ 4
/ Epgpdvice atp /
NAI OXI
— >

A 4

/ Epgévice a, B /

\ 4

(10 Movaodeg) @
OEMA 2

Aiveton 10 TopokdTo TUMHO aAyopifuov:

X3
Y4
72
Mo 1 omo 2 péypr 6 pe_ Pipa 2
AvI1<416te
‘Ooco0 Y < 6 emavarafe
Y—Y+2
X—X+1
Av X > 6 TO18
Extonowoes X, Y
Téhog_av
X—X+2
Térog_emavainync
allmg
Apyn_smavainyng
Z—7-1
X—X+1
Extinmoe Z
péxpg_ 6tovZ=0n7Z=-1
Téhog_av
Y—Y-2
Téhog_emavainyng




[Moteg etvan o1 Tipég TV petafintav X, Y kot Z mov Bo extunwbodv Kotd Ty eKTELECT] TOL
TOPOTAVE TUAROTOG oAyopifuov;
(20 Movaoec)

OEMA 3

Muw  etapeion Kivntig Aepoviag akolovBel ovd piva v TOMTIKN Tov 600
npoypappdtev “Tipdypappa 17 kot “IIpoypappo 2 wov OIVETOL GTOVG TOPOKAT® TIVOKES :

Mpéypoppa 1

IIayw 10 €

Mivope SMS 0.08 €

Xpovog Tnrepovnpdtov (Aemwtd) Xpovoypémaon (€ / hentd)
1-40 Xopig ypémon
MMéve and 40 — 90 023 €
[Méve and 90 — 120 0.21 €
[Moveo omd 120 0.19 €

Mpéypoppa 2

IIayw 15 €

Mnivope SMS 0.08 €

Xpovog Tnrepovnpdtov (Aewtd) Xpovoypémon (€ / hentd)

1-60 Xopig ypémon
MMévo and 60 — 120 0.20 €
MMovo omd6 120 0.19 €

Na ypoget adydpiBpog o onoiog :
(A) va dapalet yroo kdBe cuvdpount) T0 €100¢ TOL TPOYPAUUATOG Tov (1 1 2), TN YpoviKn
OLIPKELD TOV TNAEQPOVNUATOV GE AEMTA KOL TO UNVOUOTO TTOV £0TEIAE OE OUUPKELD EVOG
pMvoc.
(B) va. vmoAoyilel T punviaio ¥pE®oT TOL GLVOPOUNTH KALOK®OTA.
(1) va epgavilel ) unvioio xpéwon tov cuvdpountr pe to OITA 19%.
O alyop1Buog va teppatifel 0tav 600el mg €10000¢ LN amodekTd €100¢ TPOYPELUATOC.
(20 Movaoeg)

OEMA 4

Ytoug yewepvovg Olvumiaxods aydveg Tov Topivo Kol GTO OyMVIGUO TOV KOAAITEXVIKOD
motval coppetéyovv 35 abAntéc, ov omoiot Pfabporoyovvral and 8 kpitéc. Kabe abintmg
Babuoloyeitan yio 10 TEXVIKO péEPOC amd kabe kprrr. H cvvolki Pabuoioyio Tov abinm
TPOKVTTEL, POV apalpedodv N peyaddtepn Kou n pkpotepn Paduoroyia. o mapdderypo av
kdmolog afAntg mapet: 5.2, 5.0, 4.3, 5.8, 5.1, 5.2, 5.9, 5.0, 161¢ apopeiton o 5.9 kot to 4.3




oL etvat M KOAOTEPN Kot 1 xEPpoTepn Pabuoroyia kol n cuvolkn Pabporoyia Tov abANT)
etvan 31.3.
Noa ypayete akydpiBuo o omoiog:
(A) 6o draPadet ta ovopato Tv 35 abintov

(2 Movadeg)
(B) 0a dapatet i fabporoyiec mov divovv ot 8 kpitég v kdBe abAnT. H Babuoioyia mov
dtvel kdBe kprig va dacporileton 6Tt givan omd 0 péypt 6.

(4 Movéoeg)
(I') Ba vroloyilel Tic ovvorikég fabpoloyieg kdbe abAnTn oTo TEYVIKO UEPOG.

(6 Movadeg)
(A) Bo epeavilel To 6vopa Tov aBANTN Kal dimAa T cvvoAlkn Tov Pabupoloyia. Av i uéon
Babuoroyia etvar peyoldtepn tov 5,5 vo gpeavilel pivopa “mold KaAds”, eved av elval KAT®
oand 4 tote vo gpeavifel pnvopa “Agv pmopei va Adfet pépog otovg emdpevoug OAvpumiakoHe
Ayoveg”.

(8 Movaoec)




ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ


Δομή επανάληψης


Επιμέλεια: Ευριπίδης Βραχνός, Ηλίας Καρυοφύλης, Ελένη Κοκκίνου, Ανδρέας Πυρόβολος


ΘΕΜΑ 1


(Α) Να σημειώσετε με κατάλληλο τρόπο ανάλογα με το αν θεωρείτε σωστή ή λανθασμένη κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις:

1. Όλες οι δομές επανάληψης μπορούν να μετατραπούν σε Όσο ... επανάλαβε.

2. Όταν η συνθήκη είναι ψευδής στη δομή Αρχή_επανάληψης … μέχρις_ότου το πρόγραμμα εκτελεί την επόμενη εντολή, που ακολουθεί αμέσως μετά τη δομή της επανάληψης.


3. Αν στη δομή επανάληψης Για … από … μέχρι το βήμα δοθεί μηδέν, τότε ο βρόχος της επανάληψης δεν εκτελείται καμία φορά.


4. Η σειρά εντολών στη δομή Αρχή_επανάληψης … μέχρις_ότου εκτελείται υποχρεωτικά τουλάχιστον μια φορά.


5. Ο βρόχος <<Για x από 5 μέχρι 5 με_βήμα 3>> εκτελείται μία μόνο φορά.

6. Ο πολλαπλασιαμός αλα ρωσικά είναι μία από τις βασικές λειτουργίες του υπολογιστή.

(6 Μονάδες)


(Β) Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε ισοδύναμη δομή επανάληψης Για ... από ... μέχρι και Αρχή_επανάληψης ... μέχρις_ότου.


α ← 8



Όσο α > 0 επανάλαβε

     
       Εκτύπωσε α


     
       α ← α – 1



Τέλος_επανάληψης

(8 Μονάδες)


(Γ) Να συμπληρωθεί ο παρακάτω αλγόριθμος ώστε να εμφανίζει το άθροισμα των τετραγώνων των περιττών αριθμών από 1 έως και 99.


Αλγόριθμος Θέμα1Γ


_____  ←  0



Για  α  από   _____  μέχρι _____   με_βήμα  _____



        άθροισμα   ←  _____  +  _____



Τέλος επανάληψης



Εμφάνισε    _____



Τέλος Θέμα1Γ 





(8 Μονάδες)


(Δ) Η παρακάτω ακολουθία  εντολών είναι τμήμα αλγορίθμου; Αν όχι τότε ποια κριτήρια παραβιάζει; Να κάνετε τις απαραίτητες τροποποιήσεις έτσι ώστε να μετατραπεί σε αλγόριθμο. 



α ←102




Όσο α <> 2 επανάλαβε





       α ← α – 3 




       Εκτύπωσε  α





       ρ ← 1 / α




Τέλος_επανάληψης


(8 Μονάδες)

(Ε) Να γραφεί αλγόριθμος που αντιστοιχεί στο παρακάτω διάγραμμα ροής:



(10 Μονάδες)

ΘΕΜΑ 2  

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:


Χ ← 3


Υ ← 4


Ζ ← 2


Για Ι από 2 μέχρι 6 με_βήμα 2


Αν Ι ≤ 4 τότε

Όσο Υ ≤ 6 επανάλαβε

Υ ← Υ + 2


Χ ← Χ + 1


Αν Χ > 6 τότε

Εκτύπωσε Χ, Υ


Τέλος_αν


Χ ← Χ + 2


Τέλος_επανάληψης


αλλιώς


Αρχή_επανάληψης

Ζ ← Ζ – 1


Χ ← Χ + 1


Εκτύπωσε Ζ


μέχρις_ότου Ζ = 0 ή Ζ = -1


Τέλος_αν


Υ ← Υ – 2


Τέλος_επανάληψης


Ποιες είναι οι τιμές των μεταβλητών Χ, Υ και Ζ που θα εκτυπωθούν κατά την εκτέλεση του παραπάνω τμήματος αλγορίθμου;

(20 Μονάδες)


ΘΕΜΑ 3  

Μια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας ακολουθεί ανά μήνα την πολιτική τιμών δύο προγραμμάτων “Πρόγραμμα 1” και “Πρόγραμμα 2” που φαίνεται στους παρακάτω πίνακες :


		Πρόγραμμα  1



		Πάγιο  10  €



		Μήνυμα  SMS  0.08 €



		Χρόνος τηλεφωνημάτων (λεπτά)

		Χρονοχρέωση (€ / λεπτό)



		1 - 40

		Χωρίς χρέωση



		Πάνω από 40 – 90

		0.23  €



		Πάνω από 90 – 120

		0.21  €



		Πάνω     από    120

		0.19  €





		Πρόγραμμα  2



		Πάγιο  15  €



		Μήνυμα  SMS  0.08 €



		Χρόνος τηλεφωνημάτων (λεπτά)

		Χρονοχρέωση (€ / λεπτό)



		1 - 60

		Χωρίς χρέωση



		Πάνω από 60 – 120

		0.20  €



		Πάνω     από    120

		0.19  €





Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :


(Α) να διαβάζει για κάθε συνδρομητή το είδος του προγράμματός του (1 ή 2), τη χρονική διάρκεια των τηλεφωνημάτων σε λεπτά και τα μηνύματα που έστειλε σε διάρκεια ενός μηνός.


(Β) να υπολογίζει τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή κλιμακωτά.


(Γ) να εμφανίζει τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή με το ΦΠΑ 19%.


Ο αλγόριθμος να τερματίζει όταν δοθεί ως είσοδος μη αποδεκτό είδος προγράμματος.


 (20 Μονάδες)


ΘΕΜΑ 4


Στους χειμερινούς Ολυμπιακούς αγώνες του Τορίνο και στο αγώνισμα του καλλιτεχνικού πατινάζ συμμετέχουν 35 αθλητές, οι οποίοι βαθμολογούνται από 8 κριτές. Κάθε αθλητής βαθμολογείται για το τεχνικό μέρος από κάθε κριτή. Η συνολική βαθμολογία του αθλητή προκύπτει, αφού αφαιρεθούν η μεγαλύτερη και η μικρότερη βαθμολογία. Για παράδειγμα αν κάποιος αθλητής πάρει: 5.2, 5.0, 4.3, 5.8, 5.1, 5.2, 5.9, 5.0, τότε αφαιρείται το 5.9 και το 4.3 που είναι η καλύτερη και η χειρότερη βαθμολογία και η συνολική βαθμολογία του αθλητή είναι 31.3.


Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:


(Α) θα διαβάζει τα ονόματα των 35 αθλητών


(2 Μονάδες)


(Β) θα διαβάζει τις βαθμολογίες που δίνουν οι 8 κριτές για κάθε αθλητή. Η βαθμολογία που δίνει κάθε κριτής να διασφαλίζεται ότι είναι από 0 μέχρι 6.


(4 Μονάδες)


(Γ) θα υπολογίζει τις συνολικές βαθμολογίες κάθε αθλητή στο τεχνικό μέρος.


(6 Μονάδες)

(Δ) θα εμφανίζει το όνομα του αθλητή και δίπλα τη συνολική του βαθμολογία. Αν η μέση βαθμολογία είναι μεγαλύτερη του 5,5 να εμφανίζει μήνυμα “πολύ καλός”, ενώ αν είναι κάτω από 4 τότε να εμφανίζει μήνυμα “Δεν μπορεί να λάβει μέρος στους επόμενους Ολυμπιακούς Αγώνες”.

(8 Μονάδες)

ΟΧΙ







ΝΑΙ







Τέλος







Εμφάνισε  α, β











Β≠α







Εμφάνισε  α+β







   Αρχή







α ( α +2



β ( β+2







Διάβασε α, β
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